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Månadens intervju 
 
Saskia Macher, 20 år kommer 
från lilla Pobershau som har 
2000 invånare och ligger nära 
Dresden i Tyskland. Det ligger 
bara 5 minuter från den Tjeck-
iska gränsen. Här bor Saskia 
med sina föräldrar, storasyster 
Katja, 24 år studerar i Leipzig.  
Ett av hennes stora intressen är 
musik och hon kan spela trum-
mor, har till och med haft ett 
band hemma i Tyskland. Hon 
tycker om att träffa sina kom-
pisar, gå på festivaler och kon-
serter av olika slag. Förutom 
detta tycker hon om att få vara 
kreativ och måla tavlor och na-
turligtvis tycker hon om att resa. 
Hon valde att komma till Sverige 
för att hon tycker om landet. 
Hon skickade ca 100 ansök-
ningar men det vara bara Åmål 
som svarade. Hon tycker att 
Åmål är en fin och lugn stad. När 

hon är ute och reser nu så känns 
det som ”att komma hem” när 
hon återvänder tillbaka till Åmål. 
”Åmål är lagom”, säger hon. 
Är det något som är konstigt då? 
Jo, att alla människor står snällt i 
kö när de väntar på något, 
”godisväggen” på ICA, kebabsås 
glada och trevliga, Vi flaggar 
mycket och fikar.  ”Svenskarna 
kan verka blyga ibland men när 
man lärt känna dem så visar det 
sig att de har ett varm och stort 
hjärta!”, tycker Saskia. 
Annars tycker hon inte att skill-
naderna är så stora. Det svenska 
skolsystemet är annorlunda men 
verkar bättre än det tyska. Hon 
har även lärt sig mycket om de 
andra volontärernas kulturer och 
den svenska. Detta jämför hon 
gärna med den tyska och ser 
både positiva och negativa saker 
inom alla de olika kulturerna.   
Vad ska hon göra efter sin tid i 
Sverige? Förutsatt att hon verk-
ligen åker tillbaka till Tyskland, 
planerar hon att söka olika skolor 
i Sverige med konst och musikin-
riktning. Men hon söker även 
skolor i Tyskland. Men blir det så 
att hon åker tillbaka så planerar 
hon att komma tillbaka till Sve-
rige och göra sin utlandspraktik 
helst då i Kiruna eller möjligen 
Jönköping. 
Saskia har lärt sig svenska som 
hon flitigt använder och hon vill 
gärna få fortsatt 

användning av språket i fram-
tiden. Hon har gjort sin EVS på 
Samverket – en frivilligcentral, 
där hon lärt sig hur man jobbar 
och umgås med människor i alla 
åldrar. Hon har jobbat på allt från 
dagis till äldreboende och Röda 
korset inom Samverket.  
 

Ungdomar till Ankara i 
Turkiet 
Den 1 till 7 april var Sofie Skog-
ström och Zakarias Faust från vår 
ungdomspanel i Ankara på 
CANEY. Det står för Culture and 
art in Non-formal eduaction for 
youth activites och går under del 
mål 3.1 i EU´s ungdomsprogram. 
Det fanns deltagare från Maroc-
ko, Litauen, Jordanien, Italien, 
Grekland, Libanon och självklart 
Turkiet. Gruppen bestod av 25 
personer. Under veckan gavs det 
möjlighet till att pröva konst-
formen Exlibris och att jobba med 
lera. Självklart diskuterade vi vad 
informellt lärande var för något 
och hur och när man kan an-
vända sig av det. Alla deltagarna 
är på ett eller annat sätt in-
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volverade i ungdomsaktiviteter 
på europeisk nivå. Det fanns 
också lite tid till att se mer av 
Ankara och vi träffade bland an-
nat EVS-volontären Hanna som 
hade skickats till Ankara genom 
Europa Direkt Fyrbodals försorg. 
Det blev även en del sightseeing 
och många chanser till att pröva 
på det turkiska köket. Om du vill 
se bilder eller läsa mer om resan 
kan du b
ZakariasFaust 
ttp://sofieskogs

esöka Sofie's blogg/ 

trom.blogg.se/category/euroh
pa-direkt.html  

Tossa de Mar i 

öräldrar på egen be-

 

des också med 
l. a. foton. 

r samt vand-

v det som sker i kom-

en av droger bland ungdom-

a och 

rade för att läs 
nnu mer i åk 3. 

  

 

 
Besök i 
Spanien 
26 elever och 2 lärare från Karl-
bergsgymnnasiet i Åmål besökte 
Tossa de Mar i Spanien i maj 
genom ett s.k. Commeniuspro-
jekt. Commenius är en av delar-
na  i EU´s program för livslångt 
lärande. Med på resan följde 
också 4 f
kostnad.  
Syftet var att jämföra likheter 
och skillnader mellan de berörda 
skolorna i Tossa och Åmål och 
fördjupa ett pågående samar-

bete. Gruppen besökte olika 
skolformer allt från daghem/ för-
skola till gymnasium. Flera lära-
känna-varandra aktiviteter gjor-
des under veckan. Ex; vid ett 
tillfälle delades alla in i mixade 
grupper tjejer-killar-spanjorer-
svenskar, och fick olika uppdrag 

till Tossa´s historia och nutid. 
Allt dokumentera

att genomföra tillsammans. De 
flesta uppdrag hade anknytning

b
 
Ungdomarna umgicks mycket 
under besöket, bl.a. spelade man 
fotboll, volleyboll, tennis, musik, 
disco mm. Under resan besöktes 
också olika kulturella saker; ex 
Dalí-muséet i Figueres och en 
heldag i Barcelona. Gruppen lär-
de också känna regionen genom 
buss- och båtture
ringar i naturen.   
I samband med besöket disku-
terades och jämfördes sociala 
frågor i Tossa och Åmål med 
fokus på ungdomsfrågor, främ-
lingsfientlighet, drogfrågor och 
ungdomars möjligheter till på-
verkan a
munen. 

Ungdomarna upptäckte att det 
finns stora likheter mellan våra 
samhällen men också områden 
som visade upp väsentliga skill-
nader. Speciellt hur lätt det är att 
få tag på alkohol och droger i 
Spanien och den stora använd-
ning
ar. 
Det var också intressant för de 
svenska ungdomarna att upp-
täcka den starka regionala till-
hörigheten som finns i Spanien. 
Här fick de i praktiken upptäcka 
skillnaden mellan katalansk
kastilianska i tal och skrift. 
Under besöket insåg eleverna hur 
viktigt det är att kunna främ-
mande språk, inte bara engelska. 
Alla svenska ungdomar hade läst 
spanska på olika nivåer och var 
jätteglada för det de kunde, men 
är väldigt motive
ä
 

 
Ungdomspanelen i Bryssel 
Den 1-3 juni besökte Europa Di-
rekts ungdomspanel Bryssel som 
s.k. ”priority guests”.  Gruppen 
bestod av 23 ungdomar och 2 
ledare och Europeiska kommis-
sionen betalade resan och uppe-
hället. Den första dagen, som var 
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annandag pingst, ägnades åt att 
turista lite, Grand Place, Man-
neken Pis och gamla stan, be-
söktes. Nästa dag bestod av en 
heldag på kommissionen, där 
olika tjänstemän informerade. 
l.a. fick vi träffa Lars-Jörgen 

Magnusson från GD Budget som 
gav oss en omfattande  intro-
duktion till EU´s institutioner och 
et konstitutionella fördraget, 

Finn Denstad från GD Utbildning 
och Kultur som informerade om 
U´s ungdomspolitik, Cecilia

Liljegren från det centrala organ-
et för Youth in Action-program-
met som berättade om sitt ar-
bete, Madeleine Infeldt, GD Miljö 
som informerade om EU´s 
klimatpolicy samt Krister Sjödoff 
från Margot Wallströms kabinett 
som gav en intressant genom-
gång hur det är att vara svensk i 
den stora EU-apparaten. Under 
den sista dagen i Bryssel besökte 

t Sweden´s kontor, där 
Marie Englund informerade om 

est Sweden och Peter Ander-
sson om si

B

d

E  

vi Wes

W
n tjänstgöring som 

-

a 

"
 EU osv. 

"
    

rmt 
tt se allting på plats. 

 här intressanta res-

    

dio 

möjligheter för unga.                         

praktikant.  

 
Nästa besök var på Sveriges 
ständiga representation i Brys-
sel, där vi fick information om 
hur Sverige företräddes i olika 
EU-sammanhang. Ett särskilt 

fokus ägnades åt det kommande 
svenska ordförandeskapet. Efter 
lunch besöktes Europaparla-
mentet med rundvisning och in-
formation om det stundande 
valet. Därefter reste gruppen till 
flygplatsen för att påbörja hem
resan till Sverige.                    
Efter hemkomsten gjordes en 
enkel utvärdering som visade att 
de allra flesta var mycket nöjd
med resan. Här är några citat: 
Hela resan var ett bra tillfälle för att 

kunna lära sig mer om
Därav helt perfekt resa!"  
Jätterolig resa! Nog den bästa jag 

varit på! "                                   
Jag tycker att resan var en fantas-
tisk möjlighet, och det gav eno
mycket a
TACK!"  
Och ett stort tack vill vi från 
Europa Direkts ungdomspanel 
rikta till kommissionens repre-
sentation i Stockholm och särskilt 
till Susanne Ekvall för att de 
ordnade den
an för oss. 
                                                   

Europa Direkt i Ra

                                                   

Måndagen den 8 juni reste fem 
ungdomar tillsammans med led-
aren Elin Nilsson från Europa 
direkts ungdomspanel till Galici-
ens huvudstad Santiago de 
Compostela i nordvästra Spani-
en. Den veckolånga ungdoms-
konferensen hade temat Youth 
and equality, men berörde också 
ämnen som kulturella skillnader 
och människovärde.  

Prime                             
Den 10 juni medverkade hela 
kontoret i direktsändning i Radio 
Prime som sänder från Ström-
stad och når ut till gränsområdet 
mellan Sverige och Norge. Vi 

informerade om vår verksamhet 
och berättade särskilt om EU´s 

 

Ungdomskonferens i San-
tiago de Compostela, 
Spanien, 8-15 juni 2009 

 Förutom vi svenska deltagare; 
Veronica Edvardsson, Louise 
Johansson, Christer Svensson, 
Wilhelm Bodmark och Anna 
Nilsson deltog ungdomar och 
vuxna från Slovakien, Tjeckien, 
Portugal och Spanien. Tillsam-
mans fick vi ta del av den 
spanska kulturen genom mat, 
dans och musik. Vi besökte ett 
flertal museer, rådhuset, ung-
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domscentren, stadens berömda 
katedral och en närliggande 
skola där vi fick möta ungdomar 
i vår egen ålder. Schemat var 
omväxlande med workshops - 
där vi diskuterade stereotyper, 
kulturer, våld och jämlikhet i 
samhället - och utflykter till 
närliggande städer. Vi besökte 
bland annat A Coruña, Galiciens 
näst största stad, och gjorde en 
längre bussutflykt till området 
nära gränsen till Portugal. 
Ungdomskonferensen var myck-
et givande och gav många 
möten och nya kontakter med 
ungdomar från andra delar av 

na Nilsson 

ande för 

ferenser på olika platser i 
Europa. /An

 
 

 
 
 
Sverige blir ordför
Europeiska rådet 
Den 1 juli tar Sverige över ord-
förandeskapet i EU. Ordföran-
delandet leder ministerrådet och 
ska fungera som motor i EU:s 
lagstiftande och politiska arbete.  
Ordförandeskapets huvudupp-
gifter innebär att leda arbetet i 
rådet och ansvara för att driva 
EU:s utveckling framåt i viktiga 
frågor. Sverige kommer att sitta 
ordförande på rådets möten på 
alla nivåer och har den viktiga 

uppgiften att medla fram kom-
promisser mellan medlemsländ-
erna. Ordförandelandet repre-
senterar också rådet gentemot 
de andra EU-institutionerna samt 
EU i relation med länder utanför 
EU och i internationella 
organisationer. Sverige kommer 
att leda drygt 3 000 möten under 
nästa halvår. Av dessa hålls 111 
möten i Sverige varav 11 är in-
formella ministermöten på 7 
platser runt om i landet. Dess-
utom kommer en rad kulturarr-
angemang för allmänheten att 
gå av stapeln liksom seminarier 
och kon
landet. 
Regeringen har presenterat ett 
arbetsprogram där man betonar 
ordförandeskapets främsta mål-
s här säger man: ättningar. Så 
”Finanskrisen 
EU ska gå stärkt ur den ekono-
miska krisen. Världen upplever 
en av de allvarligare finansiella 
och ekonomiska kriserna i mo-
dern tid. Det ekonomiska läget är 
fortfarande mycket kärvt. De of-
fentliga finanserna är alltmer an-
strängda och arbetslösheten 
väntas stiga under hösten. För 
att EU effektivt ska kunna möta 
krisen krävs gemensam hand-
lingskraft inom såväl det finansi-
ella och ekonomiska området 
som på arbetsmarknaden. Ord-
förandeskapet kommer tillsam-
mans med medlemsstaterna att 
fortsätta arbetet med att mot-
verka krisens negativa effekter 

på tillväxt och sysselsättning med 
sikte på ekonomisk åter-hämtning 
så fort som möjligt.                 
Klimatfrågan 
EU ska fortsätta ta ansvar för 
klimathoten. Vår tids stora ut-
maning är att avvärja klimathotet 
och motverka de globala klimat-
förändringarna. Klimatföränd-
ringarna får stora konsekvenser 
både för samhällen, enskilda 
människor och kommande gen-
erationer. EU kommer att fort-
sätta driva på det globala kli-
matarbetet. Det är ordförande-
skapets uppgift att tillsammans 
med övriga parter verka för att 
ett nytt klimatavtal antas under 
den internationella klimatför-
handlingen i Köpenhamn i dec-
ember.”                              
Andra områden som regeringen 
vill lyfta fram under det svenska 
ordförandeskapet är: 
-Ett tryggare och öppnare Europa 
-Östersjöstrategin och relationer-
na med närområdet 
-EU som global aktör och 
fortsatt utvidgning.                           
Läs mer på 
www.se2009.eu 
 
Trevlig sommar önskar vi 
på 

Europa Direkt Fyrbodal 
Nyhetsbrev från Europa Direkt Fyrbo-
dal ges ut en gång i månaden. Vi som 
jobbar på Åmålskontoret är  
Jan ErikLundin, verksamhetsansvarig,  

nna Lundin,  EU-handA
V

läggare och 
iki Ratz, EVS-volontär.  

 

              
 
Förutom allmän information om EU, är 
kontorets huvudinriktning ungdomar 
och företagare. Vi verkar i hela Fyrbo-
dalsområdet. 

http://www.se2009.eu/sv/moten_nyheter/2009/6/23/statsministern_presenterar_ordforandeskapets_prioriteringar�
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